
Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ñóììó 99, (1)+98, (2)+97, (3)+. . .+1, (99). Îòâåò çàïèñàòü
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

. 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 12
π arcctg2 x

2
√
3
= 3π + 5arcctg x

2
√
3
.

. 3. Òðè ýêñêàâàòîðà ðàçíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè ðûëè êîòëîâàí.
Åñëè áû ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ïåðâîãî áûëà â 2 ðàçà, à òðåòüåãî � â 3
ðàçà áîëüøå, ÷åì â äåéñòâèòåëüíîñòè, òî êîòëîâàí áûë áû âûðûò çà
5 äíåé. Åñëè áû ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ïåðâîãî áûëà â 3 ðàçà, âòîðîãî
� â 2 ðàçà, à òðåòüåãî � â 4 ðàçà áîëüøå, ÷åì â äåéñòâèòåëüíîñòè,
òî êîòëîâàí áûë áû âûðûò çà 3 3

4 äíÿ. Çà ñêîëüêî äíåé êîòëîâàí áûë
âûðûò â äåéñòâèòåëüíîñòè?

. 4. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ 4(cos 16π
3 cos 3x)2 + sin2 2x + cos 3x +

2 cos2 3x
2 = 0 íàõîäèòñÿ â ïðîìåæóòêå [0; 25π]?

. 5. Íàéäèòå íàèìåíüøåå a, ïðè êîòîðîì ñóùåñòâóåò åäèíñòâåííîå
ðåøåíèå óðàâíåíèÿ 3− a|x− 1| = 2x2 + x.

. 6. Íàéòè ÷èñëî äåëèòåëåé ÷èñëà 4410.

. 7. Íàéäèòå öåëóþ ÷àñòü íàèáîëüøåãî çíà÷åíèÿ ôóíêöèè íà ïðî-
ìåæóòêå (0; 2016), êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ çíà÷åíèÿõ x óäîâëå-
òâîðÿåò ðàâåíñòâó f(x)− 2f

(
2
x

)
= x+ 1.

. 8. Â òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 èçâåñòíû âñå åå ðåáðà: AA1 =
AB = BC = 4; AC = 2; ∠AA1C1 = 90◦; ∠AA1B1 = 60◦. M � òî÷êà ïåðåñå-
÷åíèÿ ìåäèàí òðåóãîëüíèêà A1B1C1. Íàéòè óãîë ìåæäó AM è A1C1.
Â îòâåòå çàïèøèòå, ÷åìó ðàâíî 20 cos 2α.

. 9. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïðèâåäåííîãî ìíîãî÷ëåíà îò x íàèìåíü-
øåé ñòåïåíè ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, êîòîðûé èìååò êîðíè α =
3
√

9 +
√
80 +

3
√
9−
√
80 è β =

√
10−

√
96−

√
10 +

√
96 ïðè x = 1.

. 10. Çàäàíû ôóíêöèè: f(x) =

{
3− 2x, x > 1
x+ 2, x ≤ 1

è g(x) = x2 − 3x − 1.

Íàéäèòå a2 + b2, ãäå a � íàèìåíüøèé êîðåíü, à b � íàèáîëüøèé
êîðåíü óðàâíåíèÿ f(3− |x|) = g(2− x).



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ñóììó 0, (1)+1, (2)+2, (3)+ . . .+98, (99). Îòâåò çàïèñàòü
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

. 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 6 arccos2 x6 = π(2π + arccos x6 ).

. 3. Òðîå ðàáî÷èõ äîëæíû ñäåëàòü íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî äåòàëåé çà
îïðåäåëåííîå âðåìÿ. Åñëè áû ïåðâûé ðàáî÷èé ðàáîòàë ïîëîâèíó îò-
âåäåííîãî âðåìåíè, âòîðîé � 1

3 ÷àñòü îòâåäåííîãî âðåìåíè, à òðåòèé
� 1

4 ÷àñòü, òî îíè ñäåëàëè áû 30 äåòàëåé. Åñëè áû ïåðâûé ðàáîòàë 1
6

÷àñòü, âòîðîé � 1
10 ÷àñòü, à òðåòèé � 1

15 ÷àñòü îòâåäåííîãî âðåìåíè,
òî îíè ñäåëàëè áû 10 äåòàëåé. Êàêîå êîëè÷åñòâî äåòàëåé ñäåëàëè
áû òðîå ðàáî÷èõ âìåñòå, åñëè áû ðàáîòàëè âñå îòâåäåííîå âðåìÿ?

. 4. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (2 sin 17π
6 cos 6x)2+sin2 4x+4 cos2 3x−1 =

0 íàõîäèòñÿ â ïðîìåæóòêå [0; 25π]?

. 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå 3x2 +
4x = a|x+ 2|+ 4 èìååò ðîâíî äâà ðåøåíèÿ.

. 6. Íàéòè ÷èñëî äåëèòåëåé ÷èñëà 2016.

. 7. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íóëåé ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòè-
ìûõ çíà÷åíèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó f(x)− 2f

(
x−1
x

)
= x+ 1.

. 8. Òðåóãîëüíèêè ABC è ABD ëåæàò â äâóõ âçàèìíî ïåðïåíäèêó-
ëÿðíûõ ïëîñêîñòÿõ. Íàéòè äëèíó CD l, åñëè AB = 5; AC = 3; BC = 4;
AD = 6; BD = 2. Â îòâåòå çàïèøèòå ÷åìó ðàâíî (0, 8(3)l)2.

. 9. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïðèâåäåííîãî ìíîãî÷ëåíà îò x íàèìåíü-
øåé ñòåïåíè ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, êîòîðûé èìååò êîðíè α =
3
√

5
√
2 + 7− 3

√
|7− 5

√
2| è β =

√
7−
√
24−

√
7 +
√
24 ïðè x = 3.

. 10. Çàäàíû ôóíêöèè: f(x) =

{
2x, x < 1
4− x, x ≥ 1

è g(x) = −x2 + 8x − 13.

Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ f(2− |x|) = g(3− x).



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ñóììó 0, (1)+2, (3)+4, (5)+ . . .+98, (99). Îòâåò çàïèñàòü
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

. 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 24 arcctg2 x
√
3

4 = π(5π + 14 arcctg x
√
3

4 ).

. 3. Òîâàðû A, B, C êóïëåíû çà íåêîòîðóþ ñóììó äåíåã. Åñëè áû
òîâàð A ñòîèë â 5 ðàç äåøåâëå, òîâàð B � â 2 ðàçà äåøåâëå, òîâàð
C � â 2,5 ðàçà äåøåâëå, òî òà æå ïîêóïêà ñòîèëà áû 80 äîëëàðîâ.
Åñëè áû ïî ñðàâíåíèþ ñ ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòüþ òîâàð A ñòîèë
â 2 ðàçà äåøåâëå, òîâàð B ñòîèë â 4 ðàçà äåøåâëå, òîâàð C � â 3
ðàçà äåøåâëå, òî çàòðàòû ñîñòàâèëè áû 120 äîëëàðîâ. Ñêîëüêî ñòîèò
ïîêóïêà?

. 4. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ 2 cos 3x−2 sin2 2x−tg2 x = 2 íàõîäèòñÿ
â ïðîìåæóòêå [0; 25π]?

. 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå öåëîå a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå 2x2 − 3x+
a|x+ 1| = 5 èìååò ðîâíî òðè ðåøåíèÿ.

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ÷èñåë ìîæíî ïîëó÷èòü, ïåðåñòàâëÿÿ öèôðû
÷èñëà 123456789, ïðè óñëîâèè, ÷òî â êàæäîé òàêîé ïåðåñòàíîâêå êàê
âñå ÷åòíûå öèôðû, òàê è âñå íå÷åòíûå áóäóò èäòè â âîçðàñòàþùåì
ïîðÿäêå?

. 7. Íàéòè ñóììó âñåõ íóëåé ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ

çíà÷åíèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó f(1− 1
x )− 2f

(
1

1−x

)
= x+ 1.

. 8. Ðåáðà òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC ðàâíû: SA = SC = BA =
BC = 4; SB = 2; AC = 6. Íàéòè óãîë α ìåæäó ìåäèàíîé BN , ïðîâå-
äåííîé ê ñòîðîíå SA, è ìåäèàíîé SM , ïðîâåäåííîé ê ñòîðîíå BC. Â
îòâåòå çàïèøèòå ÷åìó ðàâíî çíà÷åíèå sin2 3

4α.

. 9. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïðèâåäåííîãî ìíîãî÷ëåíà îò x íàèìåíü-
øåé ñòåïåíè ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, êîòîðûé èìååò êîðíè α =
3
√

2 +
√
5− 3

√
|2−
√
5| è β =

√
6−
√
32 +

√
6 +
√
32 ïðè x = 3.

. 10. Çàäàíû ôóíêöèè: f(x) =

{
x+ 2, x ≥ 1
5− 2x, x < 1

è g(x) = x2 − 2x. Íàéäè-

òå (b + 2)a, ãäå a � íàèáîëüøèé êîðåíü, à b � íàèìåíüøèé êîðåíü
óðàâíåíèÿ f(2− |x|) = g(1 + x).



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ñóììó 99, (98) + 97, (96) + 95, (94) + . . .+ 3, (2) + 1. Îòâåò
çàïèñàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

. 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 18 arcsin2 x
√
3

10 = π(5π + 9arcsin x
√
3

10 ).

. 3. Èìååòñÿ òðè òèïà ñòàíêîâ ðàçëè÷íîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè. Ïðè
ýòîì 3 ñòàíêà ïåðâîãî òèïà, 4 � âòîðîãî è 2 � òðåòüåãî ñïðàâëÿþòñÿ
ñî âñåé ðàáîòîé çà 2 ÷àñà; 2 ñòàíêà ïåðâîãî òèïà, 5 � âòîðîãî è 3 �
òðåòüåãî ñïðàâëÿþòñÿ ñ ðàáîòîé çà 3 ÷àñà. Îáúåì ðàáîòû óâåëè÷èëè
â 3,5 ðàçà, íî âçÿëè 21 ñòàíîê ïåðâîãî òèïà, 42 � âòîðîãî è 24 �
òðåòüåãî. Çà êàêîå âðåìÿ îíè âûïîëíèëè ýòîò îáúåì ðàáîòû?

. 4. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ 2 sin 6x + 2 cos2 4x − ctg2 2x = 4 íàõî-
äèòñÿ â ïðîìåæóòêå [0; 25π]?

. 5. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì a óðàâíåíèå 2 + 5x− 3x2 = a|x− 2| èìååò
åäèíñòâåííîå ðåøåíèå?

. 6. Îòåö îñòàâèë â íàñëåäñòâî êîëëåêöèþ èç 12 ðåäêèõ ðàçëè÷íûõ
ìîíåò. Êàêèì ÷èñëîì ñïîñîáîâ ìîæíî ïîðîâíó ðàçäåëèòü åå ìåæäó
òðåìÿ íàñëåäíèêàìè?

. 7. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì çíà÷åíè-
ÿìè íà îòðåçêå [0; 3] ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ çíà÷å-
íèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó f(x) + 2f (1− x) = x2.

. 8. Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD îòðåçêè, ñîåäèíÿþùèå ñåðåäèíó
ñòîðîíû BC ñ âåðøèíîé A è ñåðåäèíó ñòîðîíû AB ñ âåðøèíîé
D, ïåðåñåêàþòñÿ ïîä óãëîì 60◦. Íàéòè α � âåëè÷èíó óãëà A, åñëè
|AD| = 2|AB|. Â îòâåòå çàïèøèòå (5 tg α

2 )
2.

. 9. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïðèâåäåííîãî ìíîãî÷ëåíà îò x íàèìåíü-
øåé ñòåïåíè ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, êîòîðûé èìååò êîðíè α =
3
√

20 + 14
√
2 + 3

√
|14
√
2− 20| è β =

√
7 +
√
48 +

√
7−
√
48 ïðè x = 3.

. 10. Çàäàíû ôóíêöèè: f(x) =

{
x+ 2, x > −1
−1− 2x, x ≤ −1 è g(x) = x2 − x. Íàé-

äèòå a + 2b, ãäå a � íàèáîëüøèé êîðåíü, à b � íàèìåíüøèé êîðåíü
óðàâíåíèÿ f(1− |x|) = g(2 + x).


